

PRELOM

Izhaja vsak četrtek
Naročnina letno Din 40'—
polletno Din 20'—

Uredništvo in uprava:
Kolodvorska ulica št. 8
v Ljubljani

Telefon št. 3770
Pošt. ček. račun št. 10'499

Po šestih mesecih



Pol leta je utonilo, kar so se zatisnile oči NAJVEČJEGA JUGOSLOVANA. Pol leta že žalujemo za svojim nesmrtnim kraljem. Z njim je padel naš najhrabrejši, najzvestejši bojni tovariš, naš komandant, naš vodja. Z njim smo izgubili bojovníki najboljšega od nas, v dno duše smo začutili, da smo ravno mi največ izgubili... V neizmerno tolažbo so nam bili nepozabni prizori iz globin ljudske duše privrele najgloblje žalosti, ki je združila narod Južnih Slovanov, KOT SE NIKOLI NI BIL ZDRUŽEN.

Pol leta je minilo... Zločinskih krivcev njegove smrti še ni dosegel MEČ PRAVICE. Ali smo krivi? Ali smo si dovolj prizadevali, da bi vsestransko izpolnili sveto izročilo njegove enostavne, tako kratkobesedne, a tako globoke oporoke? Ali smo se ravnali po njegovi zadnji želji, izrečeni na pragu skrivnostne Smrti? Ali moremo odgovoriti vsi iz čistega srca?

Čas prede svojo nit, življenje teče. Vsak dan je težje, vsak dan je bolj raztrgan, vsak dan prinaša novo orgijo človeške zlobe in izdajstva, vsak dan bi človek lahko znova obupal. A našega rodu Usoda zahteva močnih ljudi, zahteva pokonci glavo, zahteva novih junaštev v nejunaški dobi. Ne moremo nazaj, moramo naprej. Kakor smo bojovníki mislili, govorili in delali doslej, hočemo tudi v bodoče. Naša pot je samo ena — NAJ PRIDE KARKOLI!

Kar smo prisegli pred šestimi meseci, ko smo ga polagali k večnemu počitku, isto izpoved ponavljamo danes kot mrki, neupogljivi njegovi vojaki, ki ne bodo odnehali:

Hočemo zmago reda, miru, pravice. Hočemo zmago sloge med brati krvi ene matere Južnih Slovanov. V tesni zvezi z našo slavno vojsko, katere rezervni bojovníki smo, hočemo ljubovati za ceno vsake žrtve, vsem zunanjim in notranjim sovražnikom Domovine. Mi bomo čuječi, tenko bomo poslušali in gledali, kaj se godi pri nas in okrog nas. Hočemo zmago sloge in spoštovanja med pripadniki vseh ver, vseh prepričanj, vseh stanov. Hočemo zmago diktature poštenosti, zakonitosti, enakopravnosti in moralnega prepodra vsega jugoslovanskega ljudstva. Hočemo zmago brezpogojne enodušnosti, pokorščine, vojaške discipline in bojovníškega tovarištva. Hočemo najti dela in kruha za vsakega našega brata, hočemo brezobzirno prečiščenje vsega našega javnega življenja, hočemo konec žalitev, strankarskih razprtij med brati ter delitve v manj vredne in več vredne državljane. Hočemo, da bodo vsi čisti, nesebični, pošteni Jugoslovani resnični bojovníki, odločni idealni dobrovoljci za izpolnitev velike in svete oporoke mrtvega Aleksandra: »ČUVAJTE MI JUGOSLAVIJO!«

Bomo Ti jo čuvali, Aleksander, bomo! Tako nam Bog pomagaj!

Volilni shodi nosilca vsedržavne liste tovariša Dimitrija V. Ljotića bivšega ministra pravosodja

V soboto, dne 13. aprila

Krško: ob ½ 8. uri dopoldne, v prostorih restavracije Gregorič

Rajhenburg: ob 9. uri dopoldne, v prostorih gostilne „Pod lipo“

Hrastnik: ob 1. uri popoldne, v prostorih gostilne Drago Logar, Studence 29

Trbovlje: ob ½ 3. uri popoldne, v prostorih gostilne Ana Forte na Vodah

Zagorje: ob ½ 5. uri popoldne

Ljubljana: ob ½ 8. uri zvečer, v veliki dvorani hotela „Union“

V nedeljo, dne 14. aprila

Maribor: ob 10. uri dopoldne, v veliki dvorani hotela „Union“

Slovenjgradec: ob 3. uri popoldne

Celje: ob 7. uri zvečer, v hotelu „Evropa“

V ponedeljek, dne 15. aprila

Jesenice: ob 9. uri dopoldne, v prostorih gostilne Tancar

Kranj: ob 10. uri dopoldne

Škocjan pri Mokronogu: ob 3. uri popoldne

Na te shode ste vabljeni tov. bojovníki, somišljeniki in vsi, ki Vam je na srcu obnova Jugoslavije na načelih poštenja, gospodarskega napredka in socialne pravičnosti

Glavni volilni odbor Ljotićeve liste
za Dravsko banovino

Volilno gibanje tov. D. Ljotića

Že zadnjič smo na kratko poročali o krasno uspelem volilnem sestanku tov. Dimitrija Ljotića v Sarajevu. Danes objavljamo v izvlačku njegov govor. Tov. Ljotić je govoril z velikim zanosom, v začetku z mirnim, nato s čedalje bolj povzdignjenim glasom.

Najprej je navedel razloge, ki so dovedli jugoslovansko ljudsko gibanje »Zbor« do tega, da je stopila med ljudstvo in začelo s svojim delom. Naglasil je, da noben sestaven del našega ljudstva skozi vso svojo 1300 letno zgodovino ni imel več kakor 200 let svoje narodne države. Naš narod je v svojem življenju preživel samo eno šestino v stvariteljnem delu, ostalih pet šestin pa v suženjstvu in borbi za obstanek pod tujim jarmom. Naš narod ni mogel, kakor so mogli drugi narodi, razviti svoje stvariteljne sposobnosti in vso svojo naravno obdarjenost. Poedini deli naroda so imeli svoje države, toda zmešani na preozki podlagi in zaradi tega te države niso mogle biti dovolj odporne. Šele 19. stoletje je ustvarilo jasno misel, da mora naša narodna država zajeti vse Jugoslovane. To je izhodna misel jugoslovanskega ljudskega gibanja »Zbora«. Usoda nam je namenila, da moramo potomstvu izročiti močno državo, ki je po načelih »Zbora« zunanja zaščita pravice in svobode. Skupna država je sredstvo, ki mora omogočiti razvoj vseh talentov in vseh sil v narodu.

Sila gibanja je v dejstvu, da so njegovi današnji sestavni deli pričeli — nezavisno eden od drugega — enako misliti o enakih stvareh. Prišli so do istih zaključkov. To je objektivni dokaz za istinitost prepričanja, ki ga gibanje propoveduje. Tak dokaz more doprinesti le redko kdo. Cilj gibanja je, da dvigne duh ljudstva iz depresije, kajti ni življenja brez navdušenosti. Ljudstvo mora kreniti na pot ustvarjanja, nuditi se mu morajo možnosti, da razvije svoje talente in sile, ki jih mi danes komaj slutimo. Jugoslovansko ljudsko gibanje »Zbor« mora vrniti ljudstvu zaupanje vase, mora ga povesti na pot dobre in lepe usode. Zaradi tega gibanja ne dela po površini in odzgoraj navzdol, nego samo v globini ljudske duše. Vsak poedinec mora verovati v svojo silo, mora buditi v ljudstvu njegovo globoko etiko, ki nas je do danes vzdrževala.

Gibanje smatra za eno svojih prvih nalog, da se ustvarijo dobri državljani. Ako se vrši izbiranje živali, je še bolj potrebno izbiranje ljudi. Država mora postati ustvarjalec ljudi in mora ustvarjati poštene in pravične ljudi. Kar se tiče organizacije države, naj bodo poedinci organizirani v svojih stanovih, da jih stanovi predstavljajo pred državo. Potom stanov bo ljudstvo vse gospodarske posle vzelo v svoje roke. Država je dolžna, da izgubi stanovska nasprotja. Gibanje smatra, da je mogoč harmoničen razvoj ljudstva v

okviru stanov, ki bodo štيتili svoje člane in sodelovali pri izgraditvi države. Gibanje hoče ustvariti pošteno državno politiko, ki bo onemogočila, da bi se interesi poedincev in klik predpostavljali ljudskim in državnim interesom.

Gibanju ne gre pri teh volitvah za glavo. Gre za to, da se zberejo pošteni ljudje dobre volje. Gibanje ne išče samo glasov, nego celo ljudi, ki se bodo stavili v službo ideologije gibanja. Postavljena vprašanja ljudskega življenja se ne morejo rešiti mehanično, s pomočjo številnih glasov — pa naj bi jih bilo še toliko — ampak samo tedaj, ako se zedinijo vsi ljudje dobrih lastnosti. Usodepoln je elan, polet, s katerim bodo ti ljudje pristopili k reševanju nalog. Gibanje trdno veruje, da je mnogo takih ljudi, ki pa so medsebojno nepovezani. Oni morajo uvideti potrebo in moč skupne organizacije. Jugoslovansko gibanje »Zbor« stopa na volitve, da vidi, na koliko takih ljudi se more nasloniti.

Govor tov. Ljotića, ki je trajal dve uri, je množica zborovalcev navdušeno aklamirala.

Pristaši »Zbora« so po vsej državi razvili živahno agitacijo za kolikor mogoče spontan in enoten nastop na listi tov. D. Ljotića. Pretekli teden se je spet vršilo nebroj volilnih konferenc, sestankov in posvetovanj, ki so vsi potekali v navdušenih manifestacijah za listo tov. D. Ljotića. Vršili so se sestanki v Osjeku in okoliških vaseh, v Slavonskem Brodu in okoliških vaseh, v Bosanskem Brodu in okoliških vaseh, v Mostarju, kjer sta govorila tovariša Ljotić in Ratko Parežanin, dalje v Fojnici, Gackem, Trebinju, v Glamoču, v Konjicu, v Bosanski Dubici, v Vladimirovcih, cel niz sestankov v Beogradu, dalje 2. aprila na Cetinju, kjer je govoril tov. Ljotić v Virovitici itd. itd.

V ponedeljek dopoldne pa smo prejeli iz Beograda naslednjo brzojavko: Beograd, 7. aprila 1935. Ljotić imel shod v Smederevu in Azaniji v Šumadiji. Več tisoč kmetov na vsakem shodu. Navdušenje ogromno. Naprej tovariši!

Kljub vsemu šikaniranju od strani najrazličnejših rasprotnikov gre »Zbor« svojo zmagovito pot. Volitve dne 5. maja bodo prvi veliki korak »Zbora« v državno življenje.

Kandidature na listi tov. D. Ljotića

Na listi tov. Ljotića so bile v preteklem tednu postavljene in potrjene naslednje kandidature:

V šavniskem srezu: kandidat Periša Djaković, bivši sodnik iz Zabljaka.

V podunavskem srezu: kandidat Života Todorović, trgovec iz Smedereva, namestnik Nikola Mirčević, kmet iz Osiponice.

V požarevskem srezu: kandidat Svetimir Miladinović, kmet iz Malega Crnica, namestnik Života Stojanović iz Požarevca.

V korčulanskem srezu: kandidat Anton Vlašić, posestnik iz Bele Luke, namestnik Sardelić Juraj, težak iz Blata.

V mostarskem srezu, ki voli dva poslanca: kandidata Risto Bošković, trgovec iz Mostarja, in Spasoje Matrak, težak iz Gnojnic, namestnika Tomo Svrzljaj iz Žitomisljevc, in Pero Aćimović težak iz Potoka.

V zlatarskem srezu: kandidat Andrija Meštović, kmet iz Grahovice.

V morihovskem srezu: kandidat Cvetko Petrović, učitelj v pok. iz Bitolja, namestnik Josip Skoberne (Slovenec), ing. iz Bitolja.

V moravskem srezu: kandidat Sreten Milošević, upok. sodnik iz Niša, namestnik Dragomir Petković, kmet iz Ločice.

V posavskem srezu: kandidat Radiša Andjelković iz Umke, namestnik Dragutin Nikolić, kmet iz Male Moštanice.

